
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

XI LEGISLATURA - RESOCONTI CONSILIARI - SEDUTA N. 013 DEL 24/09/2019

(I lavori iniziano alle ore 14.31 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi
dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 33 presentata da Valle, inerente a
"Realizzazione Casa della Salute presso il Comune di Rivoli"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori, esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 33.
La parola al Consigliere Valle per l'illustrazione.

VALLE Daniele

Grazie, Presidente.
Nel 2015 con la DGR n. 25 -1653 la Regione adottava gli interventi regionali e le linee di

indirizzo per lo sviluppo del nuovo modello organizzativo dell'assistenza primaria attraverso la
sperimentazione delle Case della Salute, intese come l'individuazione di spazi fisici dove i medici
di cure primarie potevano condividere spazi, alcune risorse per la diagnostica, alcune risorse
amministrative, e la Regione poteva sostenere questo tipo di intervento su tutto il territorio
(peraltro, sono stati attivati una serie di accordi locali attraverso le ASL, che hanno coinvolto
più o meno tutto il territorio regionale).

In particolare, in questa interrogazione ci interessa puntare l'attenzione sulla struttura di
Rivoli, che è oggetto di un protocollo d'intesa tra l'ASL TO3, la Città di Rivoli e l'Assessorato
alla sanità stipulato nel 2016, che individuava, appunto, la possibilità della nascita di una nuova
Casa della Salute in Rivoli da situarsi nell'edificio della Casa comunale.

Nello scorso ottobre è stato emanato dal Comune di Rivoli l'avviso di manifestazione di
interesse per l'affidamento dell'incarico professionale per la progettazione, la direzione dei
lavori e il coordinamento sicurezza inerente la realizzazione della Casa della Salute, ma mi
risulta che quest'estate (in particolare durante il mese di agosto, poi ripreso dalle comunicazioni
nel primo Consiglio di settembre di quest'anno), l'Amministrazione comunale di Rivoli abbia
inteso sospendere i lavori di progettazione in capo alla struttura comunale che se ne occupa,
perché intende ridiscutere o bloccare la progettazione di questa struttura.

Allora, la mia domanda è se la Regione ovviamente è a conoscenza di questo ripensamento,
e in quali termini si colloca, perché non abbiamo notizie più precise. Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Valle.
Risponde l'Assessore Icardi.
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ICARDI Luigi Genesio , Assessore all'edilizia sanitaria

Grazie, Presidente e grazie, Consigliere Valle per aver presentato il quesito, perché almeno
facciamo luce sulla vicenda della Casa della salute di Rivoli.

Ci sono due diverse strutture che attualmente interessano il Comune di Rivoli: una è
proprio quella della Casa della Salute che lei ha citato, illustrando tutto il percorso anche di
approvazione che ne è seguito da parte della Regione in riferimento alla congruità dei contenuti
della Casa della Salute da ubicarsi nella sede comunale, previa - ci tengo a sottolinearlo -
un'importante attività di ristrutturazione.

Quest'attività non si è ancora conclusa; da questo punto di vista, noi siamo ancora in attesa
- non sto qui a citare tutto l'iter burocratico e normativo che ha accompagnato la vicenda - ma
per quanto riguarda la Regione è tuttora valido il progetto e non abbiamo ricevuto alcuna
richiesta di modifica rispetto al progetto originario, autorizzato sotto ogni profilo.

Nel frattempo, però, è partito il progetto dell'antenna pediatrica, che è una specie di
"succursale (la definisco impropriamente così), ma è una derivazione della Casa della Salute
originaria, che sarà operativa nei prossimi mesi. Infatti l'ASL TO3 ci ha già comunicato che
tutto è pronto, si tratta solo di farla partire.

Le leggo il riferimento: "Quella che sarà l'attività all'interno dell'antenna della Casa della
Salute pediatrica-età evolutiva, oltre a quelle di competenza dei PDLS, si evidenziano i seguenti
campi di attività: attività infermieristica pediatrica, attività specialistica quali neuropsichiatria
infantile, psicologia, allergologia, cardiologia ed altre attività erogate tramite protocollo d'intesa
con l'ospedale di Rivoli, attività del dipartimento di prevenzione finalizzate all'educazione per
l'alimentazione materno infantile". Partirà a breve (nei prossimi mesi) ed è un arricchimento
del progetto originario.

Per quanto riguarda la sua domanda, siamo in attesa di comunicazione del Comune di
Rivoli sul completamento dell'attività di ristrutturazione, perché oggi per noi resta fermo e
autorizzato il progetto originario.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.13 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta inizia alle ore 15.18)


